

ERASMUS POLICY STATEMENT 2021-2017

Účast VŠB – Technické univerzity Ostrava v programu Erasmus+ přispěje k dosažení cílů stanovených ve Strategii internacionalizace a v Dlouhodobém záměru vzdělávací a vědecké, výzkumné, vývojové a inovační umělecké a další tvůrčí činnosti VŠB-TUO. Internacionalizace představuje jejich důležitou součást a dlouhodobá podpora tohoto procesu je plně začleněna do vnitřní struktury univerzity. Výše uvedené dokumenty jsou plně v souladu s národní strategií a cíli internacionalizace, jež je jednou z klíčových priorit České republiky. Aktivní účast v programu Erasmus+ zapadá do konceptu modernizace univerzity a s cílem transformovat ji na Univerzitu pro budoucnost se všemi možnými atributy – chytrá, dynamická, digitální, ekologická, udržitelná, inovativní atd. Sdílení zkušeností a získávání nových dovedností plně podporují tuto myšlenku a jsou přístupné jak studentům, tak zaměstnancům.

Evropský vzdělávací prostor je možné vytvořit pouze pokud bude univerzita jednat proaktivně a rozšiřovat síť kontaktů, nacházet nové partnery, vyměňovat si zkušenosti dobré praxe a využívat mobilitní program jako svůj vlastní strategický systém. Již existující podpora pro mobility osob jak přijíždějících, tak vyjíždějících, stejně jako projekty spolupráce v rámci programu představují zásadní body k prohloubení aktivit a principů na univerzitní úrovni. Studenti i akademičtí pracovníci se zahraničními zkušenostmi napomohou k naplnění cílů a zvýšení kvality VŠB-TUO. Univerzita bude silnější a chytřejší díky lidem, kteří přinesou nové dovednosti a kontakty a zesílí dobré jméno univerzity mezi dalšími evropskými univerzitami.

Aktivita zahrnuté v KA1 (mobilita vysokoškolských studentů a zaměstnanců) budou probíhat ve formě studijních pobytů a stáží studentů. Zaměstnanci vyjedou do zahraničí za účelem výuky nebo školení. Po návratu studenta nebo zaměstnance mobilita nezbytně přispěje ke zvýšení kvality. Lidé se zkušenostmi mohou univerzitě pomoci se dále rozvíjet a dosáhnout vynikající kvality.

Aktivita zahrnutá v KA2 podpoří stávající partnerství mezi univerzitami podáváním žádostí o projekty spolupráce. Univerzita bude úzce spolupracovat se svými partnery a rozšíří své portfolio o nové. Také pracovní cesty a návštěvy umožní lépe poznat partnerské instituce a rozvíjet spolupráci na projektech. Díky spolupráci na projektech bude univerzita schopna rozšířit budování kapacit a stát se členem nového konsorcia. Členové těchto konsorcií předají své know-how ve vybraném oboru vynikající kvality.

Univerzita má zájem připojit se k iniciativě Evropské univerzity (European Universities) a stát se členem jedné aliance. Tato aliance umožní vytvořit specializované spojení univerzit a úzce spolupracovat. VŠB – Technická univerzita Ostrava se zúčastnila výzvy k předkládání návrhu a čeká na výsledky této výzvy. Jelikož je univerzita technicky zaměřena, má samozřejmě největší zájem zapojit se do programu Partnerství pro inovace (Partnerships for Innovation) a sdílet příklady dobré praxe s dalšími technickými univerzitami.

Aktivity zahrnuté v KA3 napomohou v práci na strategickém rozvoji a zavedení nových inovativních nápadů na podporu strategických dokumentů. VŠB-TUO je připravena být aktivní i v této Klíčové aktivitě.

Účast VŠB-TUO v programu Erasmus+ posílí internacionalizaci univerzity a zvýší její celkovou atraktivitu pro studenty, akademiky i univerzitní partnery. Cíle mobility budou stanoveny s ohledem na současné programové období a atraktivnost pro studenty i zaměstnance (např. studentské stáže, které jsou u studentů VŠB-TUO čím dál tím populárnější). Máme cca 240 vyjíždějících zaměstnanců, více než 230 vyjíždějících studentů a více než 600 zahraničních studentů, z nichž většina těží zkušenosti z projektu Erasmus+. Spolupráci navazujeme i se třetími zeměmi.

Orientační harmonogram je jasný a jednoduchý. V prvním roce realizace projektu (Y1) budou zrevidována stávající partnerství, aby se zjistilo, jestli tyto vztahy fungují či nikoli. Komunikace s partnery započne ještě před samotným začátkem projektu tak, aby na tento úkol byl dostatek času. Během Y2-Y4 budou podepsány nové dokumenty a bude také možné uskutečnit mobility na nových institucích. Kvalita realizace bude zajištěna větším důrazem na hodnocení a závěrečné připomínky účastníků (Y1-Y7). Během celého programového období (Y1-Y7) se bude usilovat o rozšíření portfolia projektů spolupráce v rámci KA2. Úspěšnost návrhů bude monitorována (Y2-Y7) a klade si za cíl zvýšit počty návrhů projektů podaných VŠB-TUO (Y3-Y6) a zvláště projektů vybraných k financování (Y1-Y7). Udržitelnost výsledků projektu bude dosažena za pomoci vyjíždějících studentů a zaměstnanců, kteří informují své kolegy o nabytých zkušenostech ze zahraničí a motivují je, aby se také zúčastnili (Y1-Y7). Jedná se o dlouhodobý cíl, jenž byl naplňován v současném programovém období a bude vylepšen v období následujícím.

VŠB – Technická univerzita Ostrava disponuje dobře fungujícím vnitřním nástrojem, který je taktéž používán pro účely mobility. Budou pokračovat práce na jejím zdokonalení, aby se dosáhlo jednoho velkého cíle, a tím je Erasmus Without Paper.

Co se týká kvality realizace, bude vytvořen přehled ukazující zájem a účast, který bude poté prezentován zástupcům vedení univerzity a fakult, aby viděli jeho posun. Širší diskuze na téma, jak zvýšit počty účastníků a účinně pracovat s výsledky mobility proběhne se zainteresovanými osobami VŠB-TUO. Studenti budou

motivování k aktivní účasti ve všech typech mobilit, a pokud to bude možné, také zapojení do projektů spolupráce.



A handwritten signature in blue ink, appearing to be "V. Snášel".

prof. RNDr. Snášel Václav, CSc.
rektor